

第三讲 合乎 神旨意的事奉

歌罗西书第一章第 23 到 29 节「只要你们在所信的道上恒心，根基稳固，坚定不移，不至被引动失去福音的盼望，这福音就是你们所听过的，也是传于普天下万人听的。我保罗也作了这福音的执事。现在我为你们受苦，倒觉欢乐，并且为基督的身体，就是为教会，要在我肉身上补满基督患难的缺欠。我照 神为你们所赐我的职分，作了教会的执事，要把 神的道理传得全备，这道理就是历世历代所隐藏的奥秘，但如今向祂的圣徒显明了。 神愿意叫他们知道，这奥秘在外邦人中有何等丰盛的荣耀，就是基督在你们心里成了有荣耀的盼望。我们传扬祂，是用诸般的智慧，劝戒各人、教导各人，要把各人在基督里完完全全地引到 神面前。我也为此劳苦，照着祂在我里面运用的大能尽心竭力。」

保罗写信给歌罗西的圣徒，就是这些有忠心、有信心、有爱心，又有盼望的这些基督徒。盼望他们能够在属灵的智慧悟性上，满心知道 神的旨意。今天我们查考歌罗西书，也是盼望在基督里的众教会，藉着这歌罗西书的查考，能够明白 神的心。明白了 神的旨意以后，好行事为人对得起主，做一切的工作合乎 神的旨意。

合乎 神旨意的事奉

主耶稣在马太福音第七章第 21 到 23 节说，「凡称呼我『主啊，主啊』的人，不能都进天国。惟独遵行我天父旨意的人，才能进去。」主说的这句话，我们就很警惕。「当那日，必有许多人对我说：主啊，主啊，我们不是奉你的名传道，奉你的名赶鬼，奉你的名行许多异能吗？我就明明地告诉他们说：我从来不认识你们，你们这些作恶的人，离开我去罢！」将来到天国里去（天国就是诸天掌权之国，与主一同掌权的），必须要遵行天父的旨意。

「惟独」就是没有别的方法，你必须要学习遵行 神的旨意不可。当然也有人传道，也有人奉主名赶鬼的，行异能的。假如不合乎 神的旨意，将来都不能到天国里去掌权。只能是仅仅得救，穿白衣，摇棕树枝，那就是最好的了。假如做得更离谱，违背了 神的旨意，我们都知道逆天者亡。

要防备偏离圣经真道的教导

为什么我们要查歌罗西书要道略解呢？因为今天有很多地方兴起了福音的工作， 神也用神迹奇事来随着他们。但也有很多不按着圣经，不照着 神旨意去行的。举个例子，有的人就说喊三遍，「主啊！主啊！主啊！」就可以得救。这是没有圣经根据的说法，圣经没有说，只要呼喊主就可以了。刚才我们读的圣经明明说，「凡称呼我『主啊，主啊』的人，不能都进天国。」所以光喊主有什么用呢？这种呼喊派用「呼喊」来让人信主。当然有的时候呼喊，让心灵也觉得很舒服，跟跳摇滚舞的功能是一样。但是如果不是遵行 神的旨意，就不能进入 神的国，所以必须要明白 神的旨意。

再举一个例子，有说要信耶稣必须要悔改，但悔改必须哭三天三夜。如果不哭三天，就不算是悔改，所以信耶稣非要哭三天三夜。请问在圣经中什么地方说过？其实「悔」是心灵里面痛悔，「改」是把所有错误的行为改正过来（有向后转的意思）。所以，「悔改」是懊悔自己所行的，然后靠着主的能力改正过来，而不是哭三天三夜。假如你哭三天三夜起来，回家还是跟家人吵架，还是说谎话，还是做一些犯罪的事，虽然哭了三天有什么用呢？所以，这种教导都是偏离了真道，不是异端也是极端。

我们要查考歌罗西书，就是要明白 神的旨意，到底一个人得救是什么？为什么 神要救许多的人？所以我们要满心知道 神的旨意，越热心、越发狂热的这些基督徒，越要懂得 神旨意的奥秘。我们必须明白历世历代隐藏在基督里的奥秘， 神是如何安排的，我们懂了以后，就知道怎么样走前面的路。

要满心知道 神的旨意

今天教会特别需要的三个东西：第一，是爱。爱是我们最需要的，过去人彼此斗争清算，天天活在仇恨里。仇恨不能造就人，没有建设，只能破坏。所以，仇恨太多，什么都败坏。你恨我，我恨你；你杀我，我杀你；你来找机会向我下手，我找机会来整你。这些都是仇恨所埋下的，使大家过得都不愉快。甚至于有家破人亡，饮恨黄泉，被人陷害都不知道什么原因的，所以，满了血腥气。现在我们要想国家建设，想大家和平地重建家庭伦理，和睦社会人际关系，不能再用这种「斗」的法子。越斗只是破坏，我们要建设，我们要用爱。所以基督的爱，能够让我们忘记一切的仇恨，基督的恩典，能够使我们的生命有一个大的改变。不再自私，能够舍己为人，我们才能重建社会人际关系，才能彼此互信，不用再猜疑，大家都坦诚相处，和睦同居。这是何等的善，何等的美。

所以我们要重建家庭的伦理和社会人际关系，必须传扬基督十字架的道理，十字架是灭绝冤仇，把一切的旧仇、旧恨都一笔带过，彼此饶恕，并且都在爱里互信互助。父慈子孝，重建家庭伦理，不会再有儿女出卖父母，父母为自己的利益出卖儿女，使家庭和睦，将社会的基础重新建立在安和乐利的基础上。

我们需要把主的道理传出去，福音的需要实在太大了，可是如果传错了也不行。并不是让人入教迷信，让人藉着宗教来找出许多新的派系来，这就错了。我们要把 神的旨意弄得很清楚。我们讲 神为什么要创造宇宙万物？ 神为什么要创造人？ 神为什么允许撒旦存在？ 为什么要让人堕落以后，再得救恩？ 在建立家庭方面，怎么样在地上学习永远的事？ 怎么样操练成为将来在天上有用的人？ 这至暂至轻的怎样变成极重无比永远的？ 这就是 神旨意的奥秘。 神所做的，我们若明白了，就有所遵循，就知道该怎么样去做。

蒙 神喜悦就力上加力

现在我们所查的，不是光呼喊「主啊！主啊！」就可以了，也不是哭三天三夜就可以了，也不是传道奉主的名赶鬼、奉主的名行异能就可以了。假如不合 神的旨意， 神说：「我从来不认识你们，你们这些作恶的人，离开我去罢。」也就是说你做主的工作，若不按照主的旨意去做，不按照祂的意思去行，你就被主定为是作恶的。

你若按 神的旨意去做，凡事蒙祂喜悦，这就是歌罗西书特别启示我们的。所以，保罗对歌罗西人有一个期望，就是愿意他们行事为人，凡事蒙主喜悦，每一件事都合乎 神的旨意，并且他们做的时候还可以力上加力。因为你合乎了神的旨意就「顺天者昌」，你就越做越有劲。那么， 神的旨意是什么？保罗就在这讲，我现在就把「全备的道理」来介绍给大家。

把 神的道理传得全备

保罗说：「我照 神为你们所赐我的职分，做了教会的执事，要把 神的道理传得全备，这道理就是历世历代所隐藏的奥秘，但如今向祂的圣徒显明的了。 神愿意叫他们知道，这奥秘在外邦人中有何等丰盛的荣耀，就是基督在你们心里成了「有」荣耀的盼望（「有」字是加上去的）」。所以，「基督内住」就是基督住在我们里面，我们就有了荣耀的盼望。一个基督徒信主的第一步，叫做「得救恩」，「你们得救是本乎恩，也因着信¹。」你一信耶稣，就得救恩，这是白得的。你不用做什么，只要信耶稣是 神的儿子，祂为我们钉十字架，用无穷生命的价值，来赎我们。你只要信就可以罪得赦免，在 神面前的罪案就撤销了。你心里的罪，耶稣的宝血给你洗净，你的灵就活过来，就重生了，这是信的功能。

耶稣是 神的儿子，祂为我们的罪「道成肉身」来到地上，替我们做救赎的工作。祂钉十字架，舍命流血赎我们，用祂的无穷生命之价值，赎我们这些有限的生命。后来又从死里复活，把我们整个宇宙、整个人类都赎尽了，祂还有

¹ 以弗所书 2:8

余。所以，耶稣救赎了万有，祂十字架所流的血救赎了万有，因为无穷生命的价值太高了。我们都得救了以后不是就结束了，神的目的不是这样，乃是神在万世以前预定使我们得荣耀的。你只得救恩还不行，还要得荣耀。得荣耀是什么意思？就是神要把祂儿子的生命赐给我们，让基督住在我们里面，成为我们的生命。我们有了基督的生命，我们就在祂里面生根建造，我们就成为神的儿女，将来要承受基业。

神计划要我们得荣耀

歌罗西书第一章第12到14节就说明了，「又感谢父，叫我们能与众圣徒在光明中同得基业。祂救了我们脱离黑暗的权势，把我们迁到祂爱子的国里。我们在爱子里得蒙救赎，罪过得以赦免。」所以，我们是跟耶稣基督（神怀里的独生爱子），在祂的国里，跟祂成为一个整体，然后承受神所创造的万有。

圣经里说神是信实的，祂救我们、召我们，原是要我们与祂儿子——我们的主耶稣基督一同得分，与祂一同承受万有。我们曾经查过，基督是创造万有、托住万有、救赎万有，最后承受万有（承受万有就有我们的份）。因为我们因信归入基督，与祂联合成为一体，我们接待了祂（耶稣是神的长子，我们是众子），就与基督一同承受万有。不光要承受万有，将来，我们离开这世界，到永世里去的时候，这物质世界变成火被烧了，我们就在新天新地，有义居在其中。

我们到神预备那一个新的「那世界」里去，我们就承受万有，与基督一同承受万有。承受万有的目的就是耶稣基督作长子，我们作众子，我们与祂一同管理万有，这就是神旨意的奥秘。所以，我们这些人虽然渺小，但是神拣选我们，把耶稣基督的生命藉着耶稣的死，像一粒麦子落在地里死了，把祂的生命分出来，就结出我们这些许多的子粒来。我们都有基督的生命，都成为神的儿子，然后神要让我们这生命长大成人，满有基督长成的身量，要学习跟随主耶稣的这一切功课。所以，主说：「若有人要跟从我，就当舍己，天天背起他

的十字架来跟从我²。」我们要在十字架的道路上学许多的功课，要称义、要成圣、要得胜，然后我们要进入荣耀。

「原来那为万物所属，为万物所本的，要领许多的儿子进荣耀里去³。」这就是 神旨意的奥秘。所以，保罗说他作了这教会的执事，要把 神的道理传得全备。什么叫全备？不止是让我们得救恩，还要让我们去得荣耀。「这奥秘就是 神在外邦人中，有何等丰盛的荣耀，就是基督在我们心里成了荣耀的盼望」，这是件荣耀的事情，叫荣耀福音的真理。在圣经，讲福音的时候，也有一个称呼，前半段叫恩惠的福音⁴，后半段叫做荣耀的福音⁵，都是好消息。不过这世界的神撒但，就不喜欢让我们看见这个，就让我们信了主以后「任意妄为」。

魔鬼要破坏 神的计划

像士师记里所说的，「那时以色列中没有王，各人任意而行⁶。」像这个时候我们就需要歌罗西书。歌罗西书就把 神的旨意向我们说明。说明了以后，我们要活在 神的旨意中，要满心知道 神的旨意。我们要行事为人对得起主，凡事蒙祂喜悦，好力上加力。让我们能够在 神爱子的国里，一同承受基业，这就是歌罗西书特别提醒我们的。

在那个时代中，也有许多的学说，那时候搅扰基督徒最多的就是犹太教。他们讲些律法让人去遵行，不让基督的生命活在里面。今天也是如此，很多的宗教都搞了自己的一套，他们的制度、宪法、仪式，都各有一套，各行其是，任意妄为。像我之前所说的呼喊派，那种悔改的方式，都自以为是。但是 神不是让我们仅仅得救，而是得救以后（不管你是怎么样得救的），就要离开道理的开端，竭力进到完全的地步，不必再立根基。你要追求生命，让基督的生命在你里面长大起来，要让你满有基督长成的身量，不再作小孩子，中了人欺骗的法术和各样的诡计。

² 路加福音 9:23

³ 希伯来书 2:10

⁴ 使徒行传 20:24

⁵ 提摩太前书 1:11

⁶ 士师记 17:6

一个基督徒要追求生命的长进，这就是歌罗西书的目的，保罗怕他们被这些异教之风摇动，飘来飘去，所以，让他们满心知道 神的旨意，那他就为这个作了执事。不只于传前半段得救恩的事，还传后半段得荣耀的事。保罗说，「我照 神为你们所赐我的职分，作了教会的执事，要把 神的道理传得全备，这道理就是历世历代所隐藏的奥秘（就是 神的旨意， 神预定的美意）。」基督已经住在我里面，保罗这个时候，不是像哥林多前书第二章所说的：「不知道别的，只知道耶稣基督，并祂钉十字架……我说的话，讲的道，不是用智慧委婉的言语。」他不再是讲这个了，歌罗西书第一章第 28 节说：「我们传扬祂，是用诸般的智慧，」这可是要用智慧，「劝戒各人、教导各人，要把各人在基督里完完全全地引到 神面前。」所以，歌罗西书跟哥林多前书第二章前五节所说的不一样。那个是前半段让人得救恩的，这个是后半段让人得荣耀的。

不要仅仅得救恩，更不要失了 神的恩

今天我也在这里提醒弟兄姊妹们，我们若不照着 神的旨意事奉工作，活在神里面，我们就不能得荣耀，我们仅仅能得救恩。有的时候，我们若太任意妄为，可能还失了 神的恩。圣经里，不只有得救恩的，还有失恩的。彼得后书第一章第 3 到 5 节，「 神的神能已将一切关乎生命和虔敬的事赐给我们，皆因我们认识那用自己荣耀和美德召我们的主。因此，祂已将又宝贵、又极大的应许赐给我们」，应许要我们一同去管理万有，「叫我们既脱离世上从情欲来的败坏，就得与 神的性情有份。正因这缘故，你们要分外地殷勤。」到了第 11 节说：「这样，必叫你们丰丰富富地，得以进入我们主救主耶稣基督永远的国。」

一个基督徒得了生命，要学习敬虔，然后还要做很多的功课，有了信心要加上德行，有了德行要加上知识，一直到最后充满了爱，生命丰富起来，我们要进到永远的国里去。但是，有人不是这样，有人贪爱世界，违背 神，放纵情欲，结果就失掉了 神的恩，他们没有得到 神的生命。

希伯来书第十二章第 15 到 16 节：「又要谨慎，恐怕有人失了 神的恩，恐怕有毒根生出来扰乱你们，因此叫众人沾染污秽。恐怕有淫乱的，有贪恋世俗

如以扫的，他因一点食物把自己长子的名分卖了。后来想要承受父所祝的福，竟被弃绝，虽然号哭切求，却得不着门路，使他父亲的心意回转，这是你们知道的。」所以，还有被 神弃绝的。 神有拣选， 神也有弃绝。 神给我们恩典，我们可能会失掉。所以求主让我们不只于得救恩，我们还要在救恩里，追求历代所隐藏的奥秘，就是基督在我们心里成了有荣耀的盼望。